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Introducere

Ultima carte a Bibliei, de obicei numită „Apocalipsa”, (engl. 
„Revelation” adică „Descoperire”) după numele său grec 

„Ἀποκάλυψις”, însemnând „o descoperire, o revelaţie”, a fost 
descrisă a fi „o panoramă a slavei lui Hristos.” În evanghelii avem 
raportul umilirii Sale, a înjosirii Sale, a trudei şi suferinţelor Sale, 
a răbdării Sale, a batjocoririi şi biciuirii Sale de către cei care ar 
fi trebuit să îi ofere reverenţă şi, în cele din urmă, a morţii Sale 
pe ruşinoasa cruce — o moarte socotită, în acel secol drept, cea 
mai înjositoare pe care o puteau aplica oamenii. În Apocalipsa 
avem evanghelia întronării Sale în slavă, asocierea Sa cu Tatăl 
pe scaunul domniei universale, providenţa Sa, controlând între 
naţiunile pământului, şi revenirea Sa, nu ca un străin fără locuinţă, 
ci în putere şi mare slavă, pentru a-i pedepsi pe vrăjmaşii Săi şi a-i 
răsplăti pe urmaşii Săi. O voce a strigat în pustie: ,Priviţi Mielul lui 
Dumnezeu’; o voce va proclama în curând din cer: ,Priviţi Leul din 
seminţia lui Iuda!’ 

Scene de o slavă neîntrecută sunt dezvăluite în faţa noastră 
în această carte. Apeluri de putere neobişnuită coboară de pe 
paginile sale asupra celor ce nu manifestă căinţă, în ameninţări 
despre judecată, care nu au paralelă în vreo altă porţiune din 
cartea lui Dumnezeu. Mângâiere, pe care nicio limbă nu o poate 
descrie, este dată urmaşilor umili ai lui Hristos în această lume 
de jos, în imagini glorioase despre Cel în care a fost pus ajutor 
pentru ei — Cel care are cheia lui David, care îi ţine pe slujitorii 
Săi în mână Sa dreaptă, care, deşi a fost cândva mort, este acum 
viu pentru veac şi veci de veci, şi ne asigură că El este deţinătorul 
triumfător al cheilor morţii şi mormântului, şi care a dat fiecărui 
biruitor promisiunea multiplă că va umbla cu El în alb, că va avea 
o coroană a vieţii, că se va împărtăşi din fructul pomului vieţii, 
care creşte în mijlocul paradisului lui Dumnezeu, şi va fi înălţat să 
stea cu El pe chiar tronul său glorios. Nicio altă carte nu ne poartă 
dintr-odată, şi atât de irezistibil, într-o altă sferă. În faţa noastră 
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Capitolul 1

Viziunea introductivă

Cartea Apocalipsei începe cu anunţarea titlului ei şi cu o 
binecuvântare asupra celor care vor da ascultare sârguincioasă 

afirmaţiilor ei profetice, după cum urmează:

Versetele 1-3. Descoperirea lui Isus Hristos, pe care I-a dat-o 
Dumnezeu, ca să arate robilor Săi lucrurile care au să se 
întâmple în curând; şi El a trimis şi a făcut-o cunoscut prin 
îngerul Său servului Său Ioan: Care a mărturisit despre 
cuvântul lui Dumnezeu, şi despre mărturia lui Isus Hristos, 
şi despre toate lucrurile le care el le-a văzut. Ferice de (engl. 
Binecuvântat este) cine citeşte, şi de cei care ascultă cuvintele 
acestei prorocii, şi păzesc lucrurile scrise în ea: căci vremea este 
aproape.

Titlul. Traducătorii versiunilor noatre uzuale ale Bibliei au dat 
cărţii acesteia titlul „Apocalipsa Sfântului Ioan cel Divin” (engleză). 
Prin aceasta ei contrazic chiar primele cuvinte ale cărţii însăşi, care 
declară că aceasta este „Descoperirea lui Isus Hristos”. Isus Hristos 
este Descoperitorul, nu Ioan. Ioan este doar scriitorul angajat 
de Hristos pentru a scrie această descoperire pentru beneficiul 
bisericii Sale. Nu există nicio îndoială că Ioan cel menţionat aici este 
persoana care avea acel nume, care a fost iubit şi foarte favorizat 
între cei doisprezece apostoli. El a fost evanghelist, apostol, 
scriitorul evangheliei şi epistolelor care poartă numele său. (Vezi 
Clarke, Barnes, Kitto, Pond şi alţii). La titlurile sale anterioare, el 
adaugă acum acela de profet; pentru că Apocalipsa este o profeţie. 
Însă conţinutul acestei cărţi îşi are originea într-o sursă şi mai înaltă. 
Nu este doar Descoperirea lui Isus Hristos, ci este Descoperirea pe 
care Dumnezeu i-a dat-o. Ea vine, deci, mai întâi, de la marele Izvor 
a toată înţelepciunea şi adevărul, Dumnezeu, Tatăl; prin El a fost 
comunicată lui Isus Hristos, Fiul; şi Hristos a trimis şi a făcut-o 
cunoscut prin îngerul Său servului Său Ioan. 
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